

新华社北京5月15日电 近日,国家主席习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生,鼓励他们为推动中国同中亚国家关系发展作出更大贡献。

习近平指出,中国和中亚国家山水相连,友谊深厚,命运与共。2013年,我在中亚国家提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10年来,中国

中亚关系不断迈上新台阶,各领域合作驶入快车道,给双方人民带来福祉。

习近平强调,中国同中亚国家的友好关系需要一代又一代有志、有为青年传承和发扬。你们是中国中亚关系的见证者、受益者,更是建设者和传播者。希望你们积极投身中国同中亚国家友好事业,弘扬丝路精神,讲

好中国故事、中亚故事,当好友好使者和合作桥梁,为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体作出自己的贡献。

近期,中国石油大学(北京)的中亚国家留学生给习近平写信,讲述在华留学生活情况,表达了努力学习、加强合作、为构建中国-中亚命运共同体贡献力量的决心。



习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈

新华社北京5月15日电(记者郑明达)5月15日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈。

习近平指出,中国和厄立特里亚传统友谊深厚。今年5月24日,两国将迎来建交30周年纪念日。30年来,中厄始终相互信任、相互支持。中方从战略高度和长远角度看待和发展中厄关系,是厄方值得信赖的朋友。面对当前充满不确定性、不确定性的国际形势,发展好中厄关系不仅符合两国共同和长远利益,也对维护地区和平和国际公平正义具有重要意义。中方愿同厄方深化两国朋友加同志的亲密友好关系,推动中厄战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,中方赞赏厄方长期坚持独立自主的外交政策,坚定支持厄立特里亚探索符合本国国情的发展道路,坚定支持厄方维护自身主权、安全、发展利益,反对外部干涉厄内政、强加单边制裁。中方愿同厄方开展治国理政经验交流,继续相互支持,共同反对单边主义和霸凌行径,维护两国和广大发展中国家共同利益。中方愿同厄方利用共建“一带一路”、中非合作论坛、“非洲之角和平发展构想”等框架和平台,推进互利合作,实现共同发展。中方鼓励和支持中资企业赴厄投资兴业,愿同厄方探讨加强基础设施建设、电信、农业、矿业、渔业等领域合作,继续实施好援厄医疗队、高级农业专家等项目。感谢厄方为中方近期撤离转移在苏丹中国公民提供支持和协助,这再次彰显了中厄两国患难与共、互帮互助的深厚情谊。双方要采取更多措施,密切人文交流和人民感情。

习近平指出,无论形势如何发展,相互尊重、相互理解、相互支持、相互帮助始终是中非友好的底色和主线,中非合作在南非合作和国际对非合作中发挥着重要引领作用。非洲是大有希望的热土。新形势下,中非比以往任何时候都更需要加强团结合作,共克时艰。中方愿同非方一道弘扬传统友好,巩固战略互信,以中国高质量发展和中国式现代化为非方提供新机遇,推动中非务实合作走深走实,取得更多新成果,推动构建更加紧密的中非命运共同体。(下转3版)



5月15日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为伊萨亚斯举行欢迎仪式。
新华社记者 姚大伟/摄

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。

文章强调,以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为题举行集体学习,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

文章指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创新局面的根本要求。对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说,理论强,才能方向明、人心齐、底气足。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党特别是领导干部把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。

文章指出,要着力把握新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义。新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面,构成一个完整的科学体系。党的二十大会明确指出了“十个明确”、“四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。同时,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会这一思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

文章指出,要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度,理论作用发挥的效度取决于理论见诸实践的深度。学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。(下转3版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

在总书记指引下奋力前行

——共青团深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共青团成立100周年大会上的重要讲话精神综述

中青报·中青网记者 杨宝光

2022年5月10日,习近平总书记出席中国共青团成立100周年庆祝大会并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话深刻揭示了共青团紧跟党走创造百年辉煌、谱写时代乐章的成功经验,深切寄托了总书记对青少年工作的念兹在兹和对青少年一代的亲切关怀,深刻指明了共青团在强国建设和民族复兴的征程中的使命担当和前进方向。讲话饱含理论深度、实践厚度、情感温度,彰显了马克思主义政治家、思想家、战略家的历史眼光和深邃思考,极大丰富和发展了习近平总书记关于青年工作的重要思想,为在新的历史起

点上推动共青团事业守正创新、推动中国青年运动蓬勃向前提供了思想指引和行动指南。一年来,共青团牢记总书记嘱托,以迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“两个维护”的思想自觉、行动自觉,推动共青团各项工作和建设实现新发展。

牢记总书记嘱托,着力发挥政治学校功能

习近平总书记从培养社会主义建设者和接班

人这个根本任务出发,着眼“共青团是广大青年在实践中学习中国特色社会主义和共产主义的学校”这一定位,强调“要从政治上着眼、从思想上入手、从青年特点出发,帮助他们早立志、立大志,从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰”。习近平总书记的重要论述,深刻阐释了共青团这所学校的“办学宗旨”和“教学方法”。对照总书记的重要要求,共青团持续加强习近平新时代中国特色社会主义思想理论武装,把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,广泛开展“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动,统筹实施理想信念教育、社会主义核心价值观教育、国情形势教育、伟大成就教育,引导团员青年不断夯实

听党话、跟党走的思想根基,激发团结奋斗的精神力量。

——深入学习党的创新理论。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育青少年,动员全党深入学习党的二十大精神,深入学习《习近平谈治国理政》《论党的青年工作》等重要著作,深学细悟习近平总书记在百年庆祝大会上的重要讲话精神,引导各级团干部和广大团员青年深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和实践要求。坚持组织化教育主渠道,发动360多万个团支部,带动各级青联、学联、少先队和青年社团同步学习,让青少年在组织中接受教育、碰撞思想、相互启发,不断提升理论武装实效性。(下转2版)

中国青年报 × WeBank 微众银行 | 微众企业+

挺膺担当 以奋斗姿态 激扬青春

敢为·青年企业家演讲

出品单位:中国青年报社、微众银行微众企业+ 刊播平台:“学习强国”学习平台

扫描二维码 查看专题